

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER FRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК V.

Ч. 41.

СЕРЕДА, 23. МАЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 23rd, 1923.

№ 41.

VOL. V.

ПЕРЕГОВОРІ МІЖ КРАСИНОМ І КОРЗОНОМ ТАІНІ.

ЛОНДОН, 18. мая. — Леонід Красін, російський советський комісар заграничної торгівлі, мав вчора з лордом Корзоном в міністерстві заграничних справ двогодинну конференцію в справі недавньої обміни нотами між двома правительствами.

Обі сторони згодилися не подавати нічого публично про характер переговорів і таким чином нічого не буде оповіщено про запавші рішення, доки не скінчаться переговори. Так скоро як Красін закоммунікує погляди лорда Корзона до советського правительства і отримає від нього відповідь, він буде мати другу конференцію з міністром заграничних справ. В урядових кругах висловлюють оптимізм, що переговори з Красином, який посідає повні права, закінчатимуться успішним поладженням справ.

"Известия" кажуть, що Совіти ніколи не підчиняться чужій волі.

МОСКВА, 19. мая. — Пишучи про переговори між лордом Корзоном і Леонідом Красином в Лондоні, "Известия" кажуть:

"Ми є готові вести переговори з Великою Британією над всіма питаннями, але як було вже часто заявлявано попередно, переговори мусять вестися на усіляких приемлимих для обох країв і з загарантованим інтересів."

"Совіти ніколи під ніякими умови не дозволять, щоби ім накинено чужо волю."

"Робітники мусять садити кожний крок ворога, щоби бачити, хто настає ім багнет в груди."

Освободжене судно повернуло до Англії.

НЮКЕСТЛ, Англія, 20. мая. — Судно прийшло нині британське судно "Джеймс Джамсон", яке було захоплене Совітами. На судні повернули капітан і ціла залога. Капітан заявив, що Російське увязнали його на його кораблі через один місяць.

Рос. профсоюзи звертаються до англійських робітників.

МОСКВА. — Російські професійні союзи звернулись до англійських — трейд-юній і англійської Партії Праці, щоби вони старалися не допустити до зірвання зносин між Англією і Советською Росією.

Подібний погляд видано також до робітників цілого світа.

Англіяї дістає нафтову концесію.

МОСКВА. — Концесійна комісія підписала і запропонувала до потвердження раді комісарів контракт між Роял Шел Ойл Компанією і советським правительством. Писая цього контракту має бути створена англійсько-російська компанія з капіталом \$1,250,000 для продажі з границі російської нафти і бичних продуктів. Через руки компанії має перейти протягом першого року не менше як 100,000 тонн нафти, а відтак чимраз більша скількість. Контракт є важний на десять років, після чого російський нафтовий трогот матиме право викупити англійські шери по ціні, означеній арбітрацією.

ШВАЙЦАРІЯ ВІДВІЧАЛЬНА ЗА УБИЙСТВО ВОРОВСЬКОГО.

МОСКВА, 19. мая. — Російська советська нота, вистлана вчора міністром заграничних справ Чичеріном до швайцарського правительства, уважає за правительство відповідальним за недавнє замордовання в Лозанні советського представника Ворвського, позаяк швайцарські влади не дали йому охорони.

Нота Чичеріна домагається розслідження справи докананого злочину, усунення урядників, котрих вона обвинувачує в занедбанню охорони, та скорого суду над убійниками.

Нота також протестує проти того, що швайцарське правительство відмовляється надати дипломатичній курєрській привілей советської делегачії в Лозанні.

Протестаційна нота до лозанської конференції.

ЛЪОЗАННА, 20. мая. — Російський советський міністер заграничних справ Ю. Чичерін вистав до "близько-східної конференції сильний протест в звязку з замордованням в Лозанні советського представника Ворвського.

Советська нота нарікає на конференцію, що вона не дала російським представникам такої безпеки, яку дала іншим делегачіям і заявляє, що відвильність за замордовання Ворвського спадає на держави, що скликали конференцію.

Радек каже, що за убиство винна Англія.

БЕРЛІН, 12. мая. — "Убийство Ворвського" є кровавою відповіддю Англії на становище Советської Росії в справі "Пролетарів", — заявив Карл Радек, голова советського пресового бюра, прибувши вчора з Москви до Берліна. З ним прибув Крестінський, советський амбасадор в Німеччині.

"Англійська пропаганда проти Росії" — казав Радек — є відповідальна за убиство в Лозанні. Англія твердить, що Росія ширить шкідливу і руйнівную пропаганду в Європі. Але наслідком нашої пропаганди не згинула ще ні одна людська істота. Зате "невинна" англійська пропаганда — пропаганда лорда Корзона в Лозанні — дала мерве тіло Ворвського."

"Лорд Корзон" — казав дальше Радек — веде свого рода рурську політику. Але Росія це не Рурщина і історія покаже, хто сильніший."

Демонстрація у Владивостоці.

ВЛАДИВОСТОК, 15. мая. — Тут відбулася вчора велика протанглійська демонстрація, підчас якої заявлявано, що англійські імперіалісти є відповідальні за убиство Ворвського в Лозанні.

Арештований в звязку з убиством Ворвського.

ЛЪОЗАННА, 16. мая. — Швайцарська поліція арештувала Павла Полоніна, секретара російського Червоного Хреста за царського режиму, як оскарженого в звязку з убиством советського представника Ворвського. Власть кажуть, що він був в змові з убійником і помагав йому грошіми. Полонін служив офіциром в арміях Корнілова і Денікіна.

УКРАЇНСЬКІ КОМУНІСТИ ПЛЯХУВАЛИ УБИТИ ФОША.

ПАРИЖ, 13. мая. — Сюди доносять, що у Варшаві Поляки арештували 30 хлопців з України, котрих обжаловують о заговорі на життя французького маршалка Фоша.

ПАРИЖ, 14. мая. — Трийцять комунистів з Радянської України арештовано в Польщі в звязку — зі заговором, який мав на цілі замордовання французького маршалка Фоша. Про це доносить телеграма з Кракова.

Маршалок Фош, який від двох тижнів перебуває в Польщі разом з офіцирами французького генерального штабу, робить заходи коло скріплення польської армії на случай нової війни в Східній Європі.

Петлюрівці служать у польській поліції в Галичині за провокаторів.

Львівське "Діло" з 1. мая ц. р. повідомляє:

В Тернопільщині і Скалатщині грає прокатор Гнат Мельник з Голохівців староконстантинівського повіту (бувший петлюрівець), що всадив до в'язниці десятки наших людей. Теперішні тернопільські арештанти, що як раз голодують, це жертви його провокації. Другим таким є бувший петлюрівець з назвиськом Паїлій. Крім цього на у-слугах польської поліції стоять Петро Цікевич з Кутковець пов. Тернопіль і бувший дяк з Березовиці великої Атаназ Гаухий, родом з Вербова пов. Підгайці, один з головних агітаторів за хрунівською дісткою хліба. Останній є дуже небезпечний, бо входить в склад крайового дяківського комітету.

Арештовання в день 1. мая у Львові.

В часі першомайської демонстрації у Львові арештувала поліція 6 комунистів, що несли прапор та таблиці. Арештовано Зигмунта Віталіна, Лукаша Шустака, Владислава Беднарчука, Іоахіма Ерліха, Рафала Писювіча і Іосифа Гажеську. Комунисті воляли піти в тюрму чим випустити з рук прапори.

Поліція по своїому приготувалася до першомайського свята, це значить арештувала робітників, які твердо стоять на пролетарському становищі, а саме арештувала — ранком 1. мая секр. проф. спілки металістів Феліксіа Михайла, Магору Адама, Квятковського і Ахта. Арештованих передержано в поліцейних арештах і випущено дня 2. мая на волю.

Насильства військової експедиції.

Під таким наголовком містить "Dziennik Ludowy" з дня 21. цвітня допис з Ходорова, де карна експедиція за попередим від дня 12. цвітня майже цілковито знищила село. Від маленького сільця, що числить заледви 120 номерів, зажадала вона 4 сотнарі пшениці, 4 сотн. вівса, 60 кг. сира, 60 кг. солонни, 60 курей і т. д.

Процес проти Тихона відбувається в Анпін.

ЛОНДОН, 19. мая. — Делегачі з Москви до "Дейлі Експрес" каже, що розправа проти бувшого патріарха Росії Тихона зістала назначена на липень.

БРИТАНСЬКИЙ ПРЕМІЄР БОНАР ЛО ЗРЕЗИГНУВАВ.

ЛОНДОН, 21. мая. — Ендрю Бонар Ло, британський премієр міністрів, завел вчора королеви свою резигнацію з огляду на лихий стан свого здоровья. Король резигнацію прийняв.

Загально сподіваються, що наслідником Бонара Ло буде лорд Корзон, теперішний міністер заграничних справ. Говорять також, що слідуючим премієром може бути Станлей Болдвін, міністер фінансів, як також є інші можливі кандидати.

Англія зреклася галицької нафти за месопотамську.

Віліям Е. Неш, спеціальний кореспондент "Шікаго Дейлі Нюс", в телеграмі зі Львова з датою 25. цвітня відкриває рубчик заслони, якою було закрито рішення ради амбасадорів в справі Галичини. Неш каже, що Англія не лакомиться на галицьку нафту, бо переконалася, що добування її в Галичині є надто коштовне. Аби вертити свіжо керницю нафти в Галичині, коштує нині 100,000 долларів, бо треба вертити мило або й більше. Нафтові керниці в околиці Борислава є вже на вичерпанню і треба копати нові керниці між Східницею і Коломиєю. Беручи це на увагу, Англія мала погодитися з Францією в той спосіб, що зреклася своїх прав до нафти в Галичині а Франція зреклася прав до нафти в Месопотамії.

Пруске правительство розв'язало відділи "Пролетарської Самооборони".

БЕРЛІН, 16. мая. — Прусский міністер внутрішніх справ Северінг оголосив декрет в справі розв'язання відділів "Пролетарської Самооборони". Рішення пруского кабінету запамо на домагання націоналістів, які своє жадання аргументували тим, що подібні організації націоналістичних партій є заборонені.

Комунистична преса виступила проти декрету правительства, заявляючи, що хоч дійсно був виданий розпорядок в справі розв'язання дружних відділів партії свободи, то проте ця заборона остала тільки на папері і ті відділи існують в дійсності дальше.

Відозва Японських робітників.

Загальна Федерація Праці в Японії вислала до робітників цілого світа відозву, в якій закликає допомогти їй в боротьбі з японською буржуазією. Японська влада видала закон про знищення робітничих організацій та про забезпечення сільських богачів, чим знислює інтереси бідних селян на користь захлапних ділчів. Відозва кінчиться:

"Брати робітники світа! Ви маєте прийти на поміч нашим борючимся японським робітникам, які тепер можуть впасти жертвою кровожадної буржуазної класи. Нияв'ять вашу солідарність з нами і боріться проти нашого спільного ворога. Геть з блим терором! Хай живе пролетарська міжнародна солідарність!"

Підписано: М. Матєсочка, секретар Загальної Федерації Праці Японії.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

МАЙНЕРІ В НОВІЙ КОШПІ ПРОТИ НАІЗДІВ ПОЛІЦІ.

СІДНЕЙ, Н. С., 18. мая. — На масовім мітингу 5,000 майнерів в Глейс Бей ухвалено резолюцію, в якій сказано, що наколи би провінційна поліція робила дальше наїзди на дома майнерів або арештувала когось з тих, в кого вже були зроблені ревізії, так це буде сигналом до проголошення 24-годинного страйку в копальнях вугля в округі Глейс Бей.

Виходять на страйк через недовірження компанією умови.

СІДНЕЙ, Н. С., 19. мая. — Від 600 до 700 майнерів в Інвернес вийшли в четвер на страйк. Майнері застрайкували тому, що оперейтори не додержують заключеного з ними контракту. Таку відомість отримала вчора головна квартира "Юнайтед Майн Воркерс".

Американський консуль вийхав з Владивостока.

ВАШІНГТОН, 17. мая. — Державний департамент зівстав нині повідомлений, що вчора опустив Владивосток американський консуль разом зі своїм штабом. Він вийхав до Токіо.

Бритійський і французський консули вийдуть також. Советське розпорядження відносно консулів вимагає, щоби вони опустили край до 20. мая, наколи не хочуть застосуватися до його вимог.

Угода з Американцями.

Російська торговельна делегачія в Лондоні видала заяву, в якій говорять про підписання угоди з Американською Експортною Корпорацією для ведення експортного та импортного бізнесу в Росії. П'ятьдесят процент зисків, осягнених в тім підприємстві в Росії, має дістатися комисаріятові торгівлі.

Товариші! Не забувайте про поміч "Укр. Роб. Вістам".

БОРОТЬБА МІЖ БОЛГАРАМИ І МАКЕДОНЦЯМИ.

ВІДЕНЬ, 21. мая. — Делегачі Софії доносять, що в боротьбі між болгарським військом і македонськими повстанцями убито 1,000 Македонців а 5,000 взято в полон. Борьба відбулася на скалістїй горі Інін Пліна. Трох македонських провідників убито.

Проганяють Жидів.

БУКАРЕШТ, 17. мая. — Румунські фашисти грозять жидівським студентам і професорам смертю, наколи вони не покинуть університету в Букарешті.

ФРАНЦУЗИ ЗБІЛЬШУЮТЬ В РУРИЦІНІ АРМІЮ.

ПАРИЖ, 19. мая. — Газета "Матін" лише, що окупаційна армія в Рурцині буде побільшена о 15 або 20 тисяч жовнів. Головно мається на цілі вартувати добре залізниці.

Мобілізують залізничників для зломання страйку.

БРУКСЕЛЯ, 12. мая. — В цілі покранення страйку правительство зарядило събдодня мобілізацію тих залізничників, які є військовими резервістами. Хто з покиданних не явиться, буде вважаній дезертиром.

УВАГА! РОЗИГРАВКА ЦІННИХ РІЧЕЙ! УВАГА!

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 24. МАЯ (ВІКТОРІЯ-ДЕЙ)

— відбується —

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ, О ГОД. 8. ВЕЧЕРОМ

РОЗИГРАВКА ЦІННИХ РІЧЕЙ

ПІСЛЯ РОЗИГРАВКИ БУДЕ ВИСТАВЛЕНА КОМЕДІЯ В ОДНІЙ ДІ П. Н.:

ВІН НЕ ЗАЗДРІСНИЙ

ВСТУП ВІЛЬНИЙ ДЛЯ ВСІХ.

УВАГА! В КОРИСТЬ НАШОЇ ПРЕСИ! УВАГА!
ЗАХОДОМ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЧЬКОГО КРУЖКА,
ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННПЕГУ

— відбується —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 27. МАЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ

КОНЦЕРТ

Програма концерту буде проголошена в слідуючїм числі "Укр. Роб. Вістїй".

Увага! ПОСЛІДНА ШТУКА ЦЕГО СЕЗОНУ! Увага!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЧЬКИЙ КРУЖОК УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

— відіграє —

В суботу, дня 26-го мая

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННПЕГУ

нову знамениту драму в 5. діях відомого молодого пролетарського письменника

М. Ірчана п. н.

ДВАНАЙЦЯТЬ

В ЯКІЙ ЗМАЛЬОВАНА БОРОТЬБА РЕВОЛЮЦІОННОЇ ВАТАГИ, ПІД ПРОВОДОМ МЕЛЬНИЧУКА, ШЕРЕМЕТИ І ЦЕПКА, В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

Автор — близький товариш героїв своєї драми — дає чудовий і вірний малюнок боротьби безсмертної слави ватаги дванайцятьох революціонерів і геройської смерті її провідників. Драма "Дванайцять" написана спеціально для Драмаїтичного Кружка У. Р. Д. в Винніпегу, тільки що наспіла з Європи і ставиться перший раз на сцені.

ШИРЬТЬ СКРІЗЬ ВІСТКУ ПРО ВИСТАВУ ЦЕЙ ДРАМИ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 І 27 ЦНТ. ПОЧАТОК О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Тикети можна завчасу набути в буфеті Українського Робітничого Дому, а в день представления при касі.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.
Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
газета для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
Видає Товариство "Українських Робітничих Вістей".
Передплата на рік \$4.00
Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщених в газеті рукописів не звертатися, крім що допускати вразно зазначити, що будь-якою своєю рукопис на слушній і непоміщені на зазначити поштовою марку на її перешлю.

ПОСЯГАННЯ КАПІТАЛІСТІВ НА ЕЛЕМЕНТАРНІ ПРАВА РОБІТНИЦТВА.

Право організуватися в професійній союзі або трейд-юні є одним із перших і основних здобутків робітництва в сучаснім капіталістичнім ладі. Це право існує всюди, де є лише модерні фабрики та промислові підприємства, а в таких промислових розвинутих краях, як Англія, це право існує вже сотки років. І тому дивно є почути в наш час, що робітники втрачають право організуватися в трейд-юні, і то ще в такому краї, як Канада. А однак в Канаді такі вимоги мають місце, не дивлячись на те, що в "материнському" Англії трейд-юні завоювали собі право гордою назвою ще сотки років тому назад.

Справа заборонення робітникам належати до трейд-юні стала такою голосною, що аж опинилася в домініантнім парламенті. Зразу вона була порушена лише одним попом, а потім і інші попи заявили, що їм відомі такі і подібні факти.

Справу порушено минулої п'ятниці, дня 18. мая. Незаконний попіс з Комокс-Алберні, Б. К. А. В. Нейд заявив, що Павер Ривер Пейпер Ко., яка має папірню окодо 100 миль на північ від Ванкувер, повідомляла локальній юнію робітників в папірні, що наблизо вона не віддасть до слідуєщої (себто минулої) неділі свого юніонного чартеру, всі члени юнію будуть втрачені з роботи.

Попіс Нейд далі заявив, що згадана компанія думає, що її робітники є просто худобою і що вони повинні не лише працювати, але і думати для компанії. Один робітник, який пішов на податочну конвенцію (попіс не каже, якої партії була ця конвенція), з'явився відправлений з роботи. Знова піп, якого погляд був за демократичний для компанії, дістав повідомлення забратися з дому, в яким він мешкав (а який належав до компанії), бо їм є потрібний на іншу ціль.

Попіс думає, що давно минув час, коли треба було обстоювати право робітників на організацію. Наколи ця юнія буде мусіла віддати свій чартер, так і члени поженуть до більшовизму.

Інший попіс, ліберал з округу Скін, Б. К. М. А. Сторк, заявив, що в його округу є кілька міст, які є власністю і контролюються компаніями, що там оперують. В цих містах компанія має цілковиту контроль і може не впустити до міста жодної особи, якої вона собі не бажає.

Міністер праці Джеймс Мордок подав до відома, що не може сказати, яку акцію департамент праці або парламент може підприємити в цій справі. Далі сказав між іншим, що в різних частях Канади є ще інші працюючі, які відмовляють робітникам права організуватися для своєї охорони. Павер Ривер Пейпер Ко. не є однією в Канаді, що відмовляє робітникам цього права. Є інші компанії, і деякі з них великі, про котрих департамент праці упевнівся, що вони дуже мало числяться з робітничими організаціями. Такі компанії мають за звичай давати своїм робітникам дуже ясно до розуміння, чого вони не повинні робити, наколи хочуть мати свої роботи. Міністер думає, що це добре, що ця особлива справа прийшла під дискусію, так що парламент зможе довідатися дещо про дійсні відносини.

Мордок закінчив заявою, що ця справа підпадає під юрисдикцію провінції Брітші Колумбія на підставі британського північно-американського акту.

По міністрові праці забрав слово робітничий попіс з центрального Вінніпегу Дж. С. Вудсворт, який заявив, що завжди, коли виникне який клопіт, його спихається з федерального правительства на провінції.

Щодо самої справи, то він сказав, що ці великі компанії в сіанській Брітші Колумбія контролюють життя своїх робітників, і то до того степеня, що навіть правительствні поштови уряди знаходяться в компанійних забудованих, так що робітники не можуть діставити робітничих газет без нараження на те, що можуть бути відправлені з роботи. Крайній час вже знати, чи правительтво чи ці компанії мають зверхність, коли мають до діла з горожанськими правами.

Коди слухали є для федерального правительтва вислати війська до Нової Шкоції для охорони маєтку, так слухали є охорони праці робітників, — закінчив попіс Вудсворт.

В. С. Гуд, прогресивний попіс з Бренч, Онт., винув капіталістичну систему, яку принесли нестачість, саботаж і кровопролиття. Завсігди будуть індустриальні клопоті, доки ця система не буде замінена чимось опертим на більш кооперативній основі.

Л. В. Гомфрей, прогресист з Іст Кутеней, висловив розчарування, що міністер праці Джеймс Мордок не оповістив нічого, що його департамент може зробити. Право організації серед робітників з'являється призначене працюючими по цілій Канаді і справа, піднесена попісом Нейдом, обіймає важкий принцип.

Зі своєї сторони прем'єр-Кінг заявив, що наколи факти стоять так, як представлено, то повинно дати і буде дано до розуміння компанії, що канадський парламент прилучився до того Версальського договору, з котрих одна призначена право асоціативності для всіх законних цілей. Если це не було б достаточним, сказав прем'єр, я буду дуже здивований, если канадський парламент не зможе знайти способу, щоби успішно поступити далі в цій справі.

Такою обіцявкою збув так важку справу прем'єр Кінг, в той час як міністер праці не мав навіть нічого до обіцяння, хоч зазначав себе приятелем робітництва. Післати війська для зломання страйку то закони знайдуться, але приказати компанії, щоби не забороняла робітникам належати до своєї професійної організації — то на це у пана Мордока нема закона.

Та від Мордока і інших подібних слуг капіталу на офіційних становищах нема чого більше сподіватися. Вони інакше і не поступлять.

Також і один чи кілька попісів в парламенті не зможуть виборити робітникам того, що їм належить. В парламенті можна лише піднести справу для ширшого розголосу.

Дійсну-ж боротьбу за свої права і за своє остаточне визволення мусіть звести самі робітники. Зорганізовані робітники мають попомчи незорганізованим і йти спільною дорогою до боротьби з капіталом. З особна-ж всі робітники як один повинні виступити в оборону такого елементарного права, яким є право організуватися в професійну організацію. Червоніти треба за канадське зорганізоване робітництво; що в Канаді мають місце такі явища, про які говорено минулої п'ятниці в оттавській парламенті. Зорганізоване робітництво всіх напрямків повинно подбати, щоби цьому був положений край.

СЕРВІЛІЗМ, ЧИ ОРІЕНТАЦІЯ?

(Стаття надіслана з Європи.)

Вчислав Будзіновський пише в брошурі, (виданій в 1895 році) "Хлопська посліст" слідує про 1848 рік: "Така була твоя весна" руський народ! За цей презент, зроблений з нужди, за ту свободу "сконати під захитою законів" упідлись ти руський хлопе і ви руські патріоти з 1848 року! За тую міську сочевиці — виджену і визлану міську, продав ти властну політичну волю, борючись з революційними змаганнями часу, котрі і тобі несли волю. Ти кував собі власні кайдани". (Стор. 13.)

Прикрі ці слова, але вони є вірною відбиткою політики тодішньої руської, "патріотичної", щойно народжуючоїсь дрібної буржуазії, що хотіла з кріпачького тоді народу створити "тирольські сходи" якраз в хвилі, коли по цілій майже Європі виплазувало подуму Революції, — що несли волю народам, а селянство передовсім землею!.. В хвилі, коли в Відні, в царській резиденції, боролось робітництво проти реакції, коли в Будапешті, в Празі та інших містах пролетаріят і дрібне міщанство за кличем Революції кидалося в ариф соціальної боротьби, — тоді галицькі патріоти приєгаючи тирами вірність, послух і т. п., — обіцяючи при цім за міську сочевиці оборону інтересів реакції, — мужицькою кров'ю за це царський патент з 14. IV. поробив цих хлопів власниками ґрунтів, котрі в 1848 р. землю похдали.. "Безземельний пролетаріят не дістав отже діцого!" (Там-же стор. 11.)

"Шляхта повинна була звернути громадам всі ґрунти без заплати! Це було сталося, коли наріс сам собі був виборю волю, а не одержав в дорозі ласки, яко дарунок від трети інтригуючої сили!" (там-же стор. 12—13.)

Цитуючи Будзіновського ("Хлопська посліст"), хочу вказати, що причиною цього не була якась свідомо, доцільна орієнтація тодішнього українського міщанства, але тільки його-пре великий сервілізм, що тягнешся червоною ниткою в сучасній боротьбі Сх. Галичини аж до цієї пори..

Місто розтрувати вогонь фобіляції боротьби за право спротаїзованого вже тоді селянства, міщанство-патріоти гасили його своїм сервілізмом, своєю подачкою "до усуг"...

Подібна тактика укр. дрібно міщанства, адвокати та іншіх тревала в австрійському парламенті перед війною, у війні, а навіть якимна Сміхстері, еше й при розпаді Австрії, де укр. парламентарні патріоти очікували на декрет Карла (який вже був втік), що Сх. Галичина переходить в їх руки, — коли в краю у Львові та Перемишлях лаялася кров спротаїзованих седи та робітників!..

Якж тут в них прийшла орієнтація, — хіба вернуті до краю, де вже з крисом в руках селяне голодні і обдурені відбивали наступи польської шляхти?.. Так і сталося — та укр.-гал. міщанство створило З.О.У.Н.Р., як перехідну стадію з монархії до республіки, з переробованими таблицями..

"Не лізь мужиче до панського ліса, бо двацять п'ять на шкуру!.. Не моргай на панській фільтравок, — бо розстріляємо як більшовіка!"

А за Збруччю велася довзятя борба між тими, що рішучо і невідкично дали селянам панську землю, а фабрики робітникам, — а між тими, що хотіли задержати старий лад з шляхтою, буржуазією та попівством, — зі всіми атрибутами капіталізму. — За Збруччю

я себе держать в колоніях на десятки і сотні мільонів чужого населення в рабстві?

В імя капіталу, цього пожирливого бога, капіталістична Франція з кличем "самовизначення" (капіталу!) забрала Німціям, що гинуть в господарській руйні, Рурську Паланку. Вона разом з Англією та іншими, лише в імя капіталізму збирала "білі гвардії", що огнем і мечем пустошили Рад. Росію, Рад. Україну та інші Рад. Держави!

Дрібне укр. міщанство на них орієнтувалося, та в крові помагало їм топити Україну, — а не орієнтувалося на своїх же селин і робітників, яких інтереси "ніби" хотіли заступити!.. Тут бачать спротаїзовану укр. галицьку селян і робітництво, що ніхто інший не може заступати їх класові, культурні та соціальні інтереси як лише трудящий маси Рад. Федерації Сходу, а ніколи своєї чужа буржуазії!

А тепер, коли "високі пані" в Парижі дади дефінітивно Сх. Галичину (звідки до неї звиди право?) Польщі, то "низьким панам" з Відні, що "без запросин" стояли в передлоках дади еше раз "помокнути в руку"... А Сх. Галиччя? Інтелигенція "наші низькі" "високим панам" "Ми дади Польщі! Погордяться" (ворона ворони ока не видьобает!) протягнули холодно "високі пані" і пішли зі шляхтою на польський панський бенкет..

"Протестуємо! Не маєе права вирішувати не питаючи нас", крикнули галицькі дрібні, розчаровані пані з Відні і Галичини!.. Дарма! Іронічний сміх лише вбудиди у польського жандарма, шляхтича та в антантського капіталіста..

А що пролетаріят з села і міста? Він сміється, затяв зуби і в підземеллю готується до бою. Він не сміє стратити налі на своє визволення! Разом з пролетаріатом польським і жидівським та взагалі з пролетаріатом цілого світа не лише повалить класове пановання шляхти — і попіства в Польщі, але і в цілій світі, та разом не дасть запанувати і міському дрібному міщанству!

От чому не орієнтувалася галицька дрібна буржуазія на Схід, але на захід і контрреволюційно!.. Чому водила армію до Ленінки, що паршевало спину селяні, а вітатк розстрілював? Чому гасили вони вогонь революції? Бо так казав їм їхній класовий інтерес, а радше, інтерес чужої, західно-європейської буржуазії, і сервілізм, бо краще було слухати (чи там "орієнтуватися") панам антанти, як дозволити 80% спротаїзованого селянства забрати собі землю від чужої оцї шляхти і створити рад. систему!..

Чи це орієнтація була, чи сервілізм?!

До Парижа їздили пані, розмежувавши перед капіталістами антанти укр. чорнозем, та розпреділювали галицьку нафту між антантських мільярдерів, щоби лише дозволити їм вдержатися на цім "загумінку" в капіталістичній системі!.. "Ми вам стримали більшовицьку наваду перед знищенням "культурного заходу" кровю галицьких мужиків, дамо вам лїти нафти скільки душа забагне і т. п. — а ви?" питалися галицькі панки французьких панків, французські та англійські панки поклепали "наших" по рамени, збродили "чорні сотні", збирали зброю і гроші та следи до Польщі шляхти на підмогу! А знова на північ, захід і поудіе до Рад. Держав виправляли зарозом білі армії!

Чи могла Франція, та взагалі капіталістичні держави заходу, дозволити на це, "щоби Схід Галичину (до якої не мали права) передати якомусь там диктаторові Петрушевичови, наколи лише сама одінока імперіяцістична Франція вложила в шляхочку Польщу, в своєю васаля стільки гроша та военної матеріялу і т. п. — Зваючи, що Східна Галичина є для Польщі пливучим золотом (нафта), що вчати належить і капіталістам Франції та Англії? Нікільки! Треба було лише знайти людей, щоби могли подібно орієнтуватися.

Чи можуть дати волю народам ці, що волю цю відбирають другим? Чи можуть ці, що прикриваються плащиком "самовизначення народів" в імя імперіяцістичного капіталізму дати волю поневоленим народом в чужих державах, наколи

ПЕРШИЙ МАЙ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

(Від нашого кореспондента з Львова.)

Пролетаріят Східної Галичини святкував сьогодні свято втяжких відносинах. Польська буржуазія вела рішучий і безперервний наступ на робітничу класу. Всюди пробовано усунути осмьгодинний день праці. Безробіття вигнало тисічі робітництв на вулицю. Державо себто польська буржуазія користуючись безробіттям і нуждою робітничої класи, нібито для ратовання промислу дає підприємцям мільярдів кредити, які підприємці зі своєї сторони уживають на валюту спекуляцію. Польська шляхта приготується до перебрання повної влади і тому переслідує безпощадно всякий пров робітничого соціалістичного руху.

В таку хвилю приходилося пролетаріатові святкувати свято 1-го Мая. Не краще буржуазія поставилася і так звана "соціалістична" партія П.П.С. Помимо тяжкого положення робітничої класи розбиває вона і на даліше всякі організації коли вони не в її руках. Та не удалось її розбити одностійний пролетарський фронт. Майже в цілій Галичині святкувало робітництво першомайське свято спільно.

У Львові відбулося свято на площі Гонсевського. Явилось понад 50.000 робітників. Дирекція поліції заборонила обходити населення присутити разом з пролетаріатом цього світа до рішучої боротьби за визволення працюючих з ярма капіталу. Цьогорічне свято виказало, що пролетаріят Східної Галичини ступив на правдивий шлях, що соціалістичні ідеї обхопили не тільки пролетаріят міста але змайшли відгук і на забитою дотепер селі. Проплачі вже в східно-галицьких робітників усі впливи соціал-патріотів та дрібноміщан. Пролетаріят села і міста в Східній Галичині раз ставши на правдивий шлях вже не заперше з нього. Цьогорічне свято Львова браа участь в цьому поході.

В Коломиї все робітництво пішло під прапор революцій- В. Левич.

ДИСОНАНСИ.

Недавню тому редактор "Укр. Голосу" одним замачом пера вимордував "московсько-більшовицьким голодом" на Радянській Україні 25 мільонів українців.

Ні менше, ні більше, лише 25 мільонів як втя! — З 30 мільонів України на Радянській Україні осталося всего 5 мільонів.

Редактор "Кан. Укр." користуючи з цього "масового морду" українців — постановив злучити 4 мільони галицьких греко-католицьких українців з 5 мільонами православних українців на Радянській Україні в одну нову церкву — українсько-католицьку.

Тут вже майже "фифті-фифті", отже чому-б не злучитись? Перечитавши таке в "К. У.", редактор "У. Г." скочив мов опарений. "Гові" — крикнув він на ред. "К. У."

... греко-католиків України є чотири мільони, а православних українців є тепер бодай ТРИПЦЯТЬ мільонів. ("У. Г." ч. 18.)

А щоби докзати ред. "К. У." як на долоши, що йому не до злуки з православними, ред. "У. Г." таки зараз в 19. ч. своєї газети подав, що на Україні померло голодовою смертю всего лише 10 мільонів людей.

Нема в цій інституції і досі службової прагматикі, так що є там "практіканти", які мають навіть і по 10 літ служби. Останну ремунарацію розділено так, що 18 службовиків діставали ледви половину, що ділять тільки лїху волю. Всі домагання службовиків нахабно ігноруються. Не переведено ні регуляції платень, не дано навіть долатку на одж, жид службовики ждали тому 2 місяці скромної суми 400.000 марок, якраз тільки, скільки кошувало тоді лїху убрання.

Час, щоби вся українська суспільність занялася ближше цюю патріотичною інституцією, а головню її долярними справами.

Драпака.

("З. І. В.")

ЗВІТ З ЗАСІДАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ У ВІДНІ ДНЯ 10. ЦВІТНЯ 1923.

Присутні: Лев Левіцький, А. Крушельницький, І. Семака і д-р К. Трильовський.

А. Крушельницький: підносить, що до посліднім вирішенню справи Сх. Галичини мусить збиратись Нац. Рада і відбувати постійні наради і то тим більше, що рішення треба про справу еміграції, даліше належить перевести контролю державних фондів, опреділити своє становище до уряду і рішення що з тим урядом має статися. В тім дусі ставити пропозиції.

Лев Левіцький: здає справу з його конференції з поодинокими членами Групи. Вони всі заявили конечність постійних нарад Національної Ради. Подає далі, що в справі Національної Ради закордоном він звернувся листово до визначних членів Національної Ради в краю з жаданням висвітлення ситуації в краю.

Д-р К. Трильовський: заявляє також за скликанням Нац. Ради, остерігає однак, що Національна Рада, яка не диспонує ніякими фондами, мусить своє становище зглядом еміграції дуже ясно опреділати, щоб не робити ніяких надій емігрантам, будьтоби Національна Рада могла дати їм якусь матеріальну поміч. Треба конечно скликати Нац. Раду тоді, коли приїде до Відня д-р К. Левіцький, щоб він здав звіт з послідніх нарад в Берліні, на якій мали явитись і делегати з краю.

А. Крушельницький: урґує і кладе головну вагу на справу контролю фінансів і пропонує евентуально відозву до українців в Америці і Канаді, щоб вони всі гроші посілали на Руки Національної Ради з огляду на це, що уряд майже не існує.

І. Семака: радить обережність, особливо з огляду на зарядження віденської поліції, ставитись песимістично до всяких акцій та заявляє, що він сам, як зовсім здеорієнтований не вірить в ніякі успіхи засідань Закордонної Групи Національної Ради.

По короткій дискусії, в якій забирали голос: Лев Левіцький і д-р К. Трильовський ухвалено скликати засідання Закордонної Групи Нац. Ради на п'ятницю, 13. цвітня 1923.

ЗВІТ З ЗАСІДАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ У ВІДНІ ДНЯ 13. ЦВІТНЯ 1923.

Присутні: Лев Левіцький, д-р М. Лозинський, д-р Колеса, А. Крушельницький, д-р Перфещкий, Лосицький, д-р Марітчек, д-р К. Трильовський, В. Панейко, д-р Витвицький, С. Вітик, Лев Петрушевич, Сінгалевич.

Нарадами проводить Лев Левіцький.

Л. Левіцький: отворює засідання заявляє, що має відбутись дискусія над експозе д-ра К. Левіцького, але д-р К. Левіцький є хвилево перешкоджений, бо візвали його до поліції.

А. Крушельницький: заявляє, що задачею Національної Ради є перше переведення дуже докладної дискусії над політичною діяльністю уряду і тому дебаты будуть тривати довго, тим більше, що Національна Рада мусить крім виводів д-ра К. Левіцького вислухати і п. Витвицького і молодого Бандрицького і других закордонних представників і це забере дуже багато часу, тому він пропонує, щоб рівнобіжно з політичною дискусією перевести також ріжні рішення нагальної природи і Національна Рада мусить радити в перманенції. Ставить тому пропозицію, щоб занятися себач справою еміграції, багато людей буде звільнені з уряду, багато військових і молодіжкі. Треба уєднестайнити спосіб старання о віза і паси та щоб знати собі справу хто може вернути до краю, а кому уможливити візид в інші сторони, як пр. до Праги.

Другою пекучою справою — це справа зазивів до поліції. Як звісно поліція зазивала першого п. Сінгалевича і він мабув незорієнтований, хоча був послом З.М.Н.Р. підписав на сіпно жадання поліції, що усунувать від всякого політичного життя та що може бути відшучасований з Австрії. З ним разом підписав і деякі інші діячі, що викликала триумф польської преси, натомісь ніш панове на візвання до поліції поставили себе бодро.

Далі треба занятися справою уряду, чи він має зліквідуватись, чи має залишитись.

Вкінці згадує, що на попередніх засіданнях в літі 1922 Закордонна Група Національної Ради ухвалила контролю фінансів, але з тим, щоб ці контролю перевести в порозумінню з краєм. Тимчасом цієї контролю досі не переведено і показується, що ми мади рацію, коли жадали безпrowолочної контролю, бо край не може посилати людей, тому, щоб не збільшувати ради еміграції. Тепер ця контрола є конечно. Контроля є тим більше потрібна, що в самим уряді є люде, що зжидається з собою, отже не можуть себе контролювати.

Відносно до своїх виводів ставить Крушельницький відповідні резолюції.

Панейко: в нагальй справі жадає, щоб перервати засідання, і запросити на найбільшй час д-ра Е. Петрушевича і д-ра К. Левіцького, які повинні брати участь в нарадах, бо вони не є ані цезарами, ані папою римським, а лише людьми, що є відвічальними за усі події. Є негідним, щоб ми далі явно чимовуччо континуували ту кельську забаву і тому треба конче запросити тих панів до брания участі в нарадах.

Д-р К. Трильовський: підирає пропозицію Панейка і каже, що нашіми заступниками не є льківі С-ка, але ми є вибрані послі і маємо право жадати, щобі вибраний президент явився між нами.

Д-р Марітчек: прилучається до виводів Панейка і уважає запрошення д-ра Е. Петрушевича за кончечне.

А. Крушельницький: урґує дуже, щоб на порядку дня поставити справу еміграції, бо це найважливіше і найбільш живуче дитиня.

Д-р Р. Перфещкий: заявляє також за запрошенням Петрушевича. В дискусії забирають гождє д-р М. Лозинський, Лев Петрушевич, Перфещкий.

Внесення Панейка ухвалено, а для справ еміграції вибрано комісію, в склад якої увійшли: Лев Левіцький, Антін Крушельницький і д-р О. Марітчек. Комісія та має занятися також послідніми подіями в поліції.

Ухвалено вислати письмо до д-ра Е. Петрушевича і д-ра К. Левіцького, закликаючи їх до участі в нарадах Закордонної Групи Нац. Ради у Відні. На цім нараді закінчено, а найбільше засідання призначено на 14. цвітня, о 10 год. ранком. (Дальше буде.)

Товаришу Робітнику! Не забувай, що твоя одинока газета в Канаді — "Українські Робітничі Вісті" — видається лише за твої гроші і інших таких самих, як ти. Памятай, що твоя газета від нікого не надється поміч, лише від тебе. Тому принай віддавай і склянсь зможеш на пресовій фонд, а цим сповниш свій найголовніший обовязок!

ДО ІНФОРМАЦІЇ НАЗАРУКА "ПРО КАНАДУ Й НАШ НАРІД У НІЙ".

(Увага, які п. Назарук повинен би використати при писанню своєї офіційної книжки.)

"Правдиві інформації" Назарука. "Зададемія прошу тих, що очевидадні ліше знають Канаду, ніж я міг її пізнати за короткій час, аби не дали мене за мої помилки і неточности, бо я радо спростую у своїй книжці все, на що мені якнебудь звернуть увагу. Я, як кожний описувач, багато мущу операти на описах інших людей."

Др. Осип Назарук (в "Українським Прапорі", з 3-го лютого ц. р.). Аби заспокоїти зацікавлення читачів петрушевичівського "Укр. Прапора" Канадою й "нашим народом у ній", Назарук, відомий вже українським робітникам і фермерам в Канаді "міністер", взявся за перо, "щоб — як він пише в "У.П." — коротко описати головне, що я бачив досі, зами опишу це докладно в окремі книжці", і ці "правдиві інформації" друкуються в "одинокім урядовім українським органі". Назарук каже у вступному слові, що він подає "правдиві інформації", застерігається лише проти "помилко і неточностей", які він обіцяє спростувати у своїй книжці, коли на такі як-небудь звернуться йому увагу.

Він, мовляв, як кожний описувач, багато мусить операти на описах інших людей. Виходить ніби, що Назарук справді має добрий намір і бажає дати безсторонній і вірній опис всього того, що він тут бачить і довідється, бо навіть застерігає, що "радо спростує свої помилки і неточности". На жаль те, що з його опису було вже надруковано в кількох послідніх числах "Укр. Прапора" свідчить понад всякий сумнів, що Назарук не тільки не дає правдивих інформацій, ні про Канаду, ні про українців в Канаді, але навіть не старается дістати їх для себе самого. Вище цитоване його застереження є лише задуною заслоною його фальшивої широти в намірах і безсторонности. Його метод збрания інформацій, це випитування про все других людей. Чи ці люде мають поняти про те, про що він їх питає а вони відповідають, це для нього байдуже. Іхній авторитет він встановляє ріжними підслесивно-похваляючими назвами: "дуже поважний чоловік", "поважний працьовник", "вірностойний чоловік" і т. п. Байдуже, що той, чи другий "дуже поважний чоловік" наплід "панові міністрові" такого, що він сам, і читачі "У.П." дурними з того будуть.

Назарук метод збрания інформацій вправді дуже простий і легкій, не вимагає з його сторони жадного клопότη ні труду. Але це не є метод, яким послуґується "кожний описувач" і то в кожній випадку, як це робить "пан міністер", у которого майже все оперте на тім, що він "чув" від "вірностойних людей". Нема власних спостережень, бо їх мабув засіпати долари, за якими Назарук ганяється. Не хочеться заглянути до книжок, статистичних виказів; та й на що, коли "вірностойні" розскажуть, а "поважний" мовчанкою ствердає. Не відгдно і не полатно йти до всіх українських інституцій, редакцій і т. д., бо не скрізь дають долари. По-що впрочім ходити куди-небудь, коли "пан міністер" може про все, що йому потрібно, поінформуватись в одному місці, серед "своїх вірностойних людей".

Сериозні описувачі самі йдуть, прикладаються всьому, що їх цікавить, записують свої спостереження і доповнюють їх, коли потрібно, матеріалом з книжок, всяких записок, а також і поясненнями компетентних людей, головне в таких випадках, коли не можна цих пояснень дістати з інших, певніших жерел. Назарук цего не робить: він пише те, що "чув" — і то від людей, що в однім випадку не мають поняти про те, що вони йому оповідають, а в другім свідомо пішло брешуть — а не те, що він повинен би бачити й спостерігати, колиб він дійсно хотів dati правдивий опис Канади й канадійських українців, а не переповідати нісенітницю, а місцями свідомо повторяти про українських робітників і фермерів подлу блягу, що в нього звється "правдивими інформаціями".

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАР

- 23. мая 1868 р. початок політичного робітничого руху в Німеччині.
23. мая 1918 р. селянська боротьба на Харківщині проти ґетьмана.
23. мая 1918 р. у Києві розпочались мирові переговори між Росією та Україною.
23. мая 1920 р. розгромлення головних сил Махна в Гуляй-Полі.
24. мая 1917 р. оголошення в Росії декларції прав салдата й громадянина.
25. мая 1918 р. перші бої між радянськими військами і чехословацькими відділами біля Ст. Маріньковської. Захоплення Челябинської. Перший всеросійський з'їзд рад народного господарства.
25. мая 1920 р. наступ червоних військ на весь польський фронт. Здобуття Борисова.

Що Назарук "чув" про Канаду.

"Східна Канада — тема від зівів і озер (тому тема від озер? — Заєм склало). Звідки — "золота" (так вона й називається) від великих піл, засвіжих переважно штеншено, і від золота, яке там колись добували".

Хто з "вірностойних" сказав Назарукові, що західна Канада "золота від золота, яке там колись добували" — про це він не каже. Колиб же він був заглянув до географії, то був би не писав цієї дурниці на самому вступі свого опису. В західній Канаді лиш одна провінція — Брітіш Коломбія мала і це й тепер має порівняно не богото золота, а в прочих трох провінціях — Манітобі, Саскачевані і Альберті ніхто дотепер в землі золота не находив. Богата золотом і сріблом північна часть провінції Онтеріо.

"Канадійські степи-прері — величезні простори, майже 20 разів більші від Великої України". Хтось пересадив "панові міністрові", на жаль в некористі Великої України, бо поверхню цієї Канади (включаючи простори водні і далекі підбігунові) обчислюють на 3,729,920 квадратних миль (англійських) (це обчислення у-важеться найправдоподібнішим — є й други обчислення, що дещо ріжніться від поданого мною), а простір Великої України після С. Рудницького*) буде около 327,794 квадратних миль (850,000 кв. кілометрів). Виходить, що Канада всего трохи поверх 10 разів більша від Великої України. Колиб навіть взяти обчислення Рудницького за перебільшене і опертис на вимірі Великої України після губерній бувшої російської імперії (включаючи тут Київщину, Чернігівщину, Подлавщину, Холмщину, Волинь, Поділля, Слобожанщину, Катеринославщину, Херсонщину і Таврію), то будемо мати від 240 до 250 тисяч квадратних миль, тобто яку 14-ту, або 15-ту (а не 20-ту) часть Канади.

"Манітоба — 22 разів більша від нашої Галичини". Так сказав хтось з "вірностойних і поважних" Назарукові, а той і повірив. Отже поверхня Манітоби вносить 251,832 квадратних миль, а поверхня Галичини 30,312 квадратних миль, тобто Манітоба 8 разів більша від Галичини, а не 22, як подає Назарук. "А тут, де кожда провінція — величизна старої Австро-Угорщини або й більша". Це знова назаруківська "правдива інформація", оперта на добрім слові котрогось йолоповатого, але "вірностойного" міністерського підлизника в Канаді. Поверхня бувшої Австро-Угорщини вносита 261,035 квадратних миль (англійських), отже лиші три провінції Канади — Квебек, Онтеріо і Брітіш Коломбія — є значно більші своїми просторами. Всі-ж проґ провінції Канади є менші від бувшої Австро-Угорщини, а Нью Бронсвик (27,985 кв. м.), Нова Скошія (21,428 кв. м.) і Принс Едвард Айлэнд (2,184 кв. м.) є менші від самої Галичини. Отже не "кожда провінція" Канади є така велика "або й більша", як "стара Австро-Угорщина".

Потішissimi свій "одинокий урядовий український орган", що вже незадовго з Форт Вільям "водою можна буде просто їхати без пересадива аж до нашої Одеси над Чорним Морем, а меншими кораблями навіть до Києва й Галича".

Назарук радить: "Гляньте на карту світа, а побачите, що се за простір". І добре Назарук радить другим, але він сам перше всіх повинен був глянути на карту світа, щоб побачити, що це за простори, то був би не зробив з себе дурня. Але, можна Стецишиному, редактори "Укр. Голосу", вирізати більшевницькими руками 25 мільйонів українців в Рад. Україні і поміжогого начисляти їх около 30 мільйонів, що все ще там живить, то чому не можна Назарукові дати такої-ж самі "правдиві інформації". Після цих Назарукових "правдивих інформацій" про Канаду і порівнян, які ми оце згадали, читачі можуть бути певні, що його "інформації" про українців в Канаді, їхню організацію, пресу, просвітній рух і т. д. є цію много "правдивішій", бо оперуються вони включно на непервірених описах "дуже інтелігентних" і "вірностойних" громадян. Та про це поговоримо в слідуючому числі. — V.

*) Гл. "Український народ в его прошлом і настоящем", том II — стаття С. Рудницького — "Очерк географії України", — Петроград, 1916.

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ В МОСКВІ.

Дня 10, 11, і 12. марта українська колонія в Москві святкувала роковини смерті Т. Г. Шевченка. Клюб імени поета на Тверській вулиці відвідало більше як 10 тисяч українського громадянства: офіційні — посольство України, представництво при Народному комісаріяті освіти, представництво Всеукраїнської ради народного господарства; неофіційні: артистичні гуртки, студентські громади і т. д. Свято складалось із читання рефератів про Тараса Шевченка і концертного відділу. Посеред присутніх треба відмітити: В. А. Галдзінського — доклад про Шевченка, кобзаря В. Шевченка, артистку Петренко (Петербурської Маріньської опери), О. М. Кошаря, предст. державного видавництва, професуру та студентку партійних вищих шкіл Москві.

ПІД СУЧАСНУ ХВИЛЮ.

День 14. марта, коли то Рада Амбасадорів в Парижі складала своє рішення слово в східногалицькій справі, став переломовим днем в політичному житті Східної Галичини. Посуті не приніс він ніякого нового. Не приніс він ніяких перемін в соціальному угрупованню громадянства Сх. Галичини — не дав він нової розвязки в національному відношенню. Вся постановою Ради Амбасадорів зводиться до одной тільки пустої формальности. Вона формально ствердає тільки той стан, в якому Сх. Галичина находиться дійсно вже на протяжении кількох років. Та тим менше мусимо той день вважати переломовим днем, який в політичному житті Сх. Галичини вже приніс багато перемін, а ще більше їх принесе в найблизшому часі.

Артеріями політичного життя є політичні партії, які виражають інтереси окремих соціальных класів або певних суспільних класів громадянства. Бажаючи мати вплив на хід політичного життя, кожда політична партія старается дати своєю розвязку всім злободневним питанням, виходячи з точки погляду інтересів та історичних завдань той класи, яку вона представляє. Відповіді на ці злободневні питання вкладає кожда партія в окремі пункти своєї програми, яка в свою чергу виявляє обличчя й світогляд даної партії. Як довго не зміняться політичні умови, серед яких живе дане громадянство, так довго й залишаться й неперушними партійні програми. Наколи перемиються політичні умови, тоді перемиються й партійні програми а то й ломаться цілі партії а на їх місце приходять нові, які дають нову оцінку й нову розвязку новому політичному положенню.

Таке явище бачимо зараз в політичному житті українського громадянства Сх. Галичини. Старі політичні партії, які мають за собою десятки років свого існування, трішати, розпадаються або переводять ревізію своїх програм. Одночасно з тим з відломків старих партій творяться нові, з новими програмами. Ця переоцінка цінностей серед галицько-українських партій є безпосереднім наслідком нового політичного положення, в якому найлоше галицьке громадянство після формального прилучення Сх. Галичини до Польщі.

Найбільше розгублення бачимо зараз серед націоналістичного табору, який складається виключно з галицького дрібного міщанства. Вся своєю надію покладало воно на найбільше духово йому споріднену західно-європейську буржуазію. Після 14. марта втрапили свою віру й надію в буржуазних богів, найлоше воно мов той пароплав без керми серед розбурханого моря. Не маючи свого власного світогляду, який вказував би йому вихід зі скрутного положення, та одночасно бажаючи й даліше грати провідну роль в політичному житті Сх. Галичини, дрібне міщанство в той сам час старается найти нових купцівца кров і піт галицьких працюючих мас серед англійських капіталістів і одночасно звертає свій погляд далеко на схід в бік Радянських Республік. Часті й безуспішні наради в краю і в ріжних місцях за кордоном, як і повні суперечностей статі провідних органів дрібного міщанства, найкраще ілюструють безрадность і розгублення серед націоналістичного табору.

Зовсім инакша картина представляється нам серед соціалістичного табору. Стара українська соціал-демократична партія Сх. Галичини, яка в своїм минулому має багато гріхів за собою, перша зорієнтувалась в новому положенню, та смілим кроком ступає на новий шлях. Цього доказує останній зїзд У.С.Д.П. у Львові. До недавнього не часу оставалась ця партія під впливом старих соціал-патріотів, які самі загубивши класову лінію

старались потягати за собою на мавиці й галицьку робітничу масу. Не давні це часи, коли старі провідні У.С.Д.П. за малими винюками, будували єдиний фронт в купі з галицькими націоналістами. Та що було до впадобі старим провідирам, то зовсім не відповідало інтересам галицьких робітничих мас. Галицьке робітництво, кермуючись своїм класовим інстинктом, все підштовхувало своїх провідників шлях чистого пролетарської, класової політики. Та коли старі соціал-патріоти не хотіли чи не вмели найти того шляху, то тоді самі робітничі маси власній ініціативі прегнали їх геть, а на їх місце висунули в поміж себе нові, переважно молоді сили. Останній зїзд промунув до знака повної одностойности. Зїзд рішив пі-рвати з дотеперішними китаннями, та стати на виразну марксистську, класову позицію. Відкидаючи всяку співпрацю з дрібно-міщанськими партіями, зїзд приніс тактику єдиного пролетарського фронту для боротьби з капіталом та з опортунізмом. Нове політичне положення в краю поставило У.С.Д.П. на той шлях, по якому невмолима логіка історичних подій поведе всі робітничі партії.

Одна тільки Комуністична Партія Сх. Галичини не потребувала переформувувати своїх рядів при нових політичних умовах. То-що було новим несподіваним для інших партій, на то вказувала Компартия ще чотири роки тому назад, як на історичну неминучість. Спираючись на марксистський світогляд, КП.С.Г. оцінювала післявоєнну добу як неминучу боротьбу двох світів — старого капіталістичного і нового, приходячого йому на зміну, комуністичного. Борючись з патріотичним обманом галицьких націоналістів, КП.С.Г. весь час заповідала, що галицьке міщанство своєю політикою неминуче поведе працюючі маси в ярмо польської шляхти. Виходячи з історичних завдань пролетаріяті, Компартия вказувала на боротьбу проти капіталістичного ладу в сімці з міжнародним пролетаріатом, як на єдиний шлях до визволення галицьких робітничих і селянських мас. Останій події в краю вказують, як правильна була оцінка положення, яку весь час на протязі чотирох років подавала КП.С.Г.

Ще не раз націоналістичним партіям прийдеться міняти свої прапори. Ще не раз прийде розчаровуватись тим, які йтимуць від проводом галицького міщанства. Тільки червоний прапор соціальної революції стояти непохитно, поки Комуністична Партія Сх. Галичини не приведе під ним галицьких працюючих мас до повної побди над капіталом і не визволить їх з під соціального і національного гнету.

Осип Івакоуич.

ФЮЦ У ВАРШАВІ.

ВАРШАВА, 1. мая. — 3 приводу свята 3. мая французський генерал Фюш виголосив промову, в якій звивав поляків до солідарности і обєднання своїх сил, вказуючи на небезпечку, яка грозить Польщі з боку зависних сусідів. Польське правительство іменуєвало ген. Фюша почетним маршалком польської армії.

ДО ФЛІИ І ВІДЛІПІВ СТВ. УКР. РОБ. ДІМ.

Центральна Шкільна Рада розіслала в місяню цвітні квестіонарі в справі Роб. Діточих Шкіл. До цієї пори ще не настипли за всім місцевостей відповіди. Одним же раз простиється всі Фліі і Відліпці негайно вилити і звернути до Ц. Ш. Р. вище згадані квестіонарі. Котрі місцевости ще не отримали тих же, нехай звернуться за ними до Центральної Шкільної Ради, на адресу: Centralny Zjazd U.C.D.P. у Львові. До недавнього не часу оставалась ця партія під впливом старих соціал-патріотів, які самі загубивши класову лінію

ФОНД ПОМОЧИ ПОЛІТИЧНИМ ВІЗНЯМ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

НА ФОНД ПОМОЧИ ПОЛІТИЧНИМ ВІЗНЯМ СХ. ГАЛИЧИНИ ВПЛИНУЛО:

Збірка на масовий вісник У.С.Р.П.К. в Монреалі, Кве.	\$72.32
Збірка на підприємствів Вільяма У.Р.Д. в Корбіні, Б. К.	30.00
Відділ Женщин-Робітниць при У.Р.Д. в Торонто, Онт.	25.00
Товариство ім. С. Мельниченка в Монреалі, Кве.	10.00
Збірка на вісник в Дані, Саск. (А. Пристуня)	8.05
Збірка на вісник ч. 42 (Гелена Бойд, Вінніпег, Ман.)	6.50
Збірка на вісник ч. 2258 (Михайло Мокринський, Монреал, Кве.)	3.25
Збірка (Евгеній Сарнин, Рочестер, Атл.)	3.00
М. Гучарин, Гемтрем, Міш.	2.00
М. Кошук, Гемтрем, Міш.	2.00
Юрро Мисирок (Павла), Вінніпег, Ман.	1.00
Разом	\$ 163.12
Попередньо було пожертвовано	14,236.87
Всього разом	\$14,399.99

Монреал, Кве.
Задопом Вільяма У.С.Р.П.К. відбулося тут масове віче на якім обговорювалося справа Сх. Галичини. Председателем тов. Бойчук, поновили короткі присутнім цією віче та представили розумні положення галицьких робітників в селі під землію люту шкандою Польщі. Далше забор слово тов. Гуцалюк, котрий приїхав до нас з Торонта, і представив присутнім всі факти відносно Сх. Галичини і це: хто запровадив Сх. Галичину польській шканді а хто має її звільнити. Тут подано промову тов. Гуцалюка, яка в скороченому вигляді:

Кров довгих років ллється кров галицького селянина і робітника: вже п'ять доміть років мучиться галицький селянин і робітник під землію люту польської шканди; а мучиться він тому, що його обманули — не чужі, а такі "свої" соціал-патріоти, та інші шарлатани, котрі ще в даше хочуть тримати робітника і селянина в темноті, щоб не було його визволення. Оскарбні і зароз рожилися та сарани по Канаді і За. Державна та виклико від масових фермерів і робітників ітн. також запровадили центри на всякі фонди, фонди і т. д. Чи пакти вигорюють в несмідливих фермерів і робітників, що за ці бонди викупать Сх. Галичину з пня польського ярма. В дійсності ітн зовсім не обходять визволення робітника і селянина Сх. Галичини, обходять їх лише те, щоб напалати як найбільше грошей від темних людей, та вилетіти їх до Відня Петрушевичов та ріжним іншим шарлатанам такої-ж самої марки, щоб вони і на даше продавали своє ладече панське життя коштом пращогого люду. За гроші ніхто і ніколи ніякого народу не визволив, не визволять і Петрушевичи. Галичнину за доліри ніхто з ярма польської шканди не визволять, а визволять її лише одиноким галицьким робітником і селянином при допомозі оружаной сили в порозумінню з польським робітником. Бує час, коли болшевики хотіли звільнити з Петрушевичем, щоб співниками силами відіти на Польщу, та вилетіти Сх. Галичину з польської шканди, але Петрушевичі з той час ударили про крик даші його міністри. В самий же критичний хвилю Петрушевичі так не хотів звільнитися з болшевицької, але зарплат стожичну армію царського генерала Денкінова, котри вигнана наслідком тифу та інших хороб. Той, коли соціална революція посувалася на захід, але петрушевичівська банда ставилася твердий і високим мур, який стінало що революція перед дашим походом в сторону заходу. В цьому відношенні я починаю, що Угорська Радська Республіка під напором оружаной сили європейських імперіалістичних держав повалася і Сх. Галичина також попала в руки польської шканди.

Рочестер, Атл.
Тов. Евгеній Сарнин зібрав на поміч політ. визнач. жертви від сідлководних товаришів:
По \$1.00: І. Хабун, С. Михальчук, А. Долучка. Разом \$3.00.

Монреал, Кве.
Тов. Михайло Мокринський зібрав на листу ч. 2258:
М. Мокринський \$2.00; Гринько Мех 50 ц.; по 25 ц.: П. Бойчук, Гринько Кавчук, Ів. Гробовський. Разом \$3.25.

НАДІСЛАНЕ

СВЯТКОВАННЯ ПЕРШОГО МАЯ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.
Колі минушого року едмонтонські робітники святкували день Першого Мая тільки під проводом Робітничої Парції Канади, то цього року робітництво Едмонтону поступило до богу вперед і своє протестарське свято відсвяткувало спільно з іншими робітничими організаціями. В святі взяли участь: Робітничі Парції Канади, Канадська Парція Праці і Едмонтонська Робітничі Рада. При шій нагоді мушу зазначити, що Робітничі Парції Канади вступили до Канадської Парції Праці зброю в цій організації велику роботу в користь робітничої класи, бо поведла в першій мірі освідомлюючу класову роботу між тим юнічним членством, яке до того часу не розуміло навіть значіння такого старого протестарського свята як свято Першого Мая. Воно заклало доволялось святом, яке накинуді йому пани і провали шумно "робітничим днем" ("лейбор-дэй"). Помімо того, що в Едмонтоні під цю пору велике безробіття і багато робітників виїхали з міста в пошукуванню за працею, то в демонстрації взяли участь ооко 3,000 робітників і робітниць. Ооко 9 години вечеру при музиці двох юнійних оркестр демонструючи працівники вилетіли на Маркет-сквер, де по вилетіло "Червоного Прапора" бесідники виголосили до маси паки промову. Від виске заголовок організації промовали бесідники Англії, а кромі того виголосили також промову бесідники український, італійський і французький. Вже закінчили промовою мильський робітничий радний Д. Ів, який взнав робітництво стояти в обороні здобутків Радських Республік, себто в обороні здобутків протестарської революції. Робітничі демонстрували з написами "Пролетарі всіх країн, єднітеся!", "Ми не маємо до втрати нічого кромі кайдан, а до здобуття світлій", і много ин. В деторичний святокованню Першого Мая едмонтонські робітники показали своїм власним хором, що вони не лінються вже більше позиди класово соціального протестарства цього свята, бо зрозуміли значіння і силу об'єднаного робітничого фронту, будуть повстено зближаться до дня остаточної побіди своєї класи над своім відчуженом ворогом, капіталістичною класою. Будучність належить до нас!

СВЯТО ПЕРШОГО МАЯ В ГЕМІЛТОНІ, ОНТ.

Свято Першого Мая в Гемілтоні, відсвяткували робітники вечеру. Оусть в святі взяли робітників український і англійський. Провід веда Відділ Р.П.К. український і англійський. Хотів на такі маси робітництва, як в Гемілтоні (а є іх повперх тридцять тисяч) в святі взяли участь не велике число, то встали ті, котрі прийшли на свято, доказали, що вони є тим авангардом, котрий з віднесеним духом і з революційним запалом зійшовся разом, щоб відрадувати свої сили та показати готовність до боротьби на слідуючий рік.

Всі присутні в Фінландській Гапі очкують з напруженням отворення свята. Починається програма свята о годині 9. вечерою і председатель Т. Бойд отворив свято і короткі поосно в зборі його значіння для робітництва. Відтак товариші і товаришні відслідвали по українській "Інтернаціонал", що всі вислухали стоячи. На першому бесідника председатель поклав і Богачука, який понови юни повстало свято Першого Мая, чому його святкують робітники цього свята і яке значіння має Перший Май зокрема для нас робітників тут в Канаді. Він вказав даше в своїй промові на боротьбу робітництва в цім світі з ненажерливим капіталізмом, який всі інтриги капіталістичних держав проти Радських Республік і т. д. Але побіда буде по нашій робітничій стороні, а фактом цього є скорі поширюваність мильської комунізму, як такої те, що комуністичні партії шороз крїпшають і збільшуються ітн ради в цім світі. Також т. бесідник закінчив українське робітництво до організації, бо тільки організовані робітники змоють поконаті свого ворога коли ми всі підємо шкандою організації.

Потім товариші і англійські діти відслідвали пісню "Червоный Прапор" за що присутні нагородили їх олеками.

Другим бесідником був т. Лоренс з мильської ради. Він короткі представив як буржуазія старіється вдержати робітництво в темноті і як її преса старіється зменшити в очей робітництва значіння свята Першого Мая. Відтак знову діти відслідвали "Разом товариші в ногу". Последно бесідником була товаришка Костеня з Торонто; яка брала участь в нараді 4-го Конгресу Комуністичного Інтернаціоналу.

Вона розказала про се що і як робить ся в Рад. Республіках. В своїй промові розказала вона як є в Рад. Республіках і тим самим опровернула всі клевети буржуазії і її прихвостнів. Розказала як була присутна на робітничих мінгах, одним словом розказала що в Радських Республіках робітники мають волю і ині святкують Першого Мая не так як робітники в буржуазній державі. Своєю промовою закінчила вона олеком: Хай живе Май! Хай живуть Радський Республіки!

ПЕРЕПИСКА РЕДАКЦІ.

Д. С.—на, Торонто, Онт. — Ваша пропозиція робітникам збудувати дім притику — це утопія. Це звязане з великими трудностями, а перше все з фінансовими і з гори аксудлено не недалеко.

І. Ю., Венкувер, Б. К. — В своїй дописі "За всіх і за вся" внодите довгий цітат з якого створу. Коли шось цитується, то треба подавати жерело звідки його береться, як також правильно цітат переписувати, чого якраз бракує у Вашій дописі.

Adam Slivorsky
401 1/2 Jarvis Ave.
Winnipeg, Man. (41)

MAJO НА ПРОДАЖ лот на Pritchard Ave. зароз за McPhillips St. одна мінута ходу до стріт кари. Продам тану на легкі усіява. Зголошуватись до:

P. Mayer
(41) 506 Manitoba Ave.

НОВА КНИЖКА!

Вже вийшла з друку цісва для кожного робітника брошура п. н.

ЩО ТАКЕ ВСЕСВІТНИЙ СОЮЗ РОБІТНИКІВ.

Книжка має 80 сторін друку і коштує 20 центів. Замовлення слати на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts.
Winnipeg, Man.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Проситься всіх тих товаришів і товаришок, які взяли для розпродажу книжки тикетів на розіграшку в користь укр. роб. преси, щоб постаралась принести за них гроші або звернутися не продані тикети в середу вечерою, дня 23. мая, до офісу Укр. Роб. Дому. Комітет.

ПОШУКУЮ свого брата Николу Кирилка з села Стрізавець, повіт Борщів, Галичина, котрий перебував довгий час у Вінніпегу. Минушого року в жовтні виїхав до мийни в Суабурі і від того часу не маю від нього жадної відомости. Хто про него знає би або він самий хай зголосоється на слідуючу адресу:

W. Kuryluk
P. O. Box 144,
Fort William, Ont.

ЦІННА КНИЖКА.

Кожний український робітник в Канаді повинен мати в своїй бібліотеці і користати з цінного наукового твору Олія Ліперта п. н.

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.

Книжка обимає 400 сторін друку більшого формату, зі 112 ілюстраціями, напечатана на книжковім папері. На українську мову переклав П. Дятів.

Ціна цієї книжки \$2.50.

Замовлення посилайте на слідуючу адресу:

J. Boychuk
21 Denison Ave.,
Toronto, Ont.,
або на адресу:
Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
WINNIPEG, MAN.

НОВА КОМЕДІЯ!

Вже вийшла з друку і продаєт ся дуже гарна комедія в трох діях Стен-а Зан-ого п. н.

ЯК СВІТ ПІШОВ ДОГОРИ НОГАМИ

Надаєт ся до вистави на віть на малих сценах. Спеціальних декорацій не вимагає. Ціна 25 центів.

Замовлення слати до:

Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

ЩО ПО ГРОШАХ І МАЄТКУ -- КОЛИ ЗДОРОВЛЯ НЕМА.

Чи Ви застановляєтеся поважно — чим недомагає Ваше здоровля і як чому зарадити? — Чи Ви знаєте, чому Ваша жінка западає на здоровля — чому діти хоруять? Чи Ви знаєте, як остерегтися перед ріжними хоробами та зашанувати собі здоровля і сили, до довгих літ? — Замовте собі сейчас знаменитий

ЛІКАРСЬКИЙ ПОРАДНИК

лікарську книжку, яку написав славний лікар-письменник Др. СИЛЬВЕСТЕР ДРИМАЛІК у Львові,

а яку на його поручення Видавниче Товариство Наука в Скрентоні видадо друком для наших імігрантів в Америці і Канаді. — Мушнин і замушні жінки, хлопці і дівчатка, родини, що мають малі або доростаючі діти — всі знайдуть там кайліпшу і певну пораді і поучення на всякі свої недуги і слабости, зрозуміють в чім здоровля, та піймуть, що то життя і смерть. — Коли будете читати цю гарну, поучаючу книжку, що написана в дуже докладній, виразній і для всіх зрозумілій спосіб, розкриються Вам очі, бо довідаєтесь про річі, про які передше ніколи не знали і чули. Спеціальні уступи посвячено ріжним секретним половим недугам мушнин і жєнщин, спільною пожито мужів і жінок в супружестві, та лєканию і виховуванню дітей.

ЦІНА КНИЖКИ ДВА ДОЛЯРИ.

За цих кілька кводрів набудете в Лікарський Порадник свого найліпшого приятеля, що Вам буде все вірним помічником та певним дорядником в кожній слабости-терпінню, у всякій Вашій хоробі. — Замовлення і мони-ордери випишуйте на:

NAUKA PUBLISHING CO.
103 S. MAIN AVENUE — — — — — SCRANTON, PA.

ТІЛЬКИ ЩО ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДВІ НАУКОВІ КНИЖКИ:

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ КАРЛА МАРКСА

Книжка має 328 сторін друку і розділена на три головні частини:

- Товар, гроші, капітал. — 2. Надарність. — 3. Заробітна платня і дохід з капіталу.

Ці частини знова поділені на кільканайцять розділів.

Завданням цієї книжки є — познайомити зі змістом "Капіталу" тих, які не мають часу або засобів, щоб його студіювати, а також вона укажить студії тих, котрі студіюють "Капітал".

Економіка править світом і тому кождий робітник повинен знайомитись і студіювати економічні науки.

Ціна книжки \$1.00.

ЯК ПОВСТАЛА РЕЛІГІЯ І ВІРА В БОГІВ

Написав Гайрлік Куном.

Книжка має 180 сторінок друку.

ЗМІСТ:

- Новішій дослід релігії. — 2. Як повстали ідеї про духів і богів. — 3. Початки почитання духів. — 4. Від почитання духів до почитання тотемів і прадіав. — 5. Сотворення свята. — 6. Небо і пекло. 7. Почитання прадіав і жєртва прадіав. — 8. Від почитування прадіав до культури природи. — 9. Остапки культу духів і прадіав у старо-індійській релігії. — 10. Як Індра з племінного прадіавського бога став богом природи?

Самі наголовки розділів вказують на те, яку наукову вартість має ця книжка. Не воюйте з релігією фразами, а доказуйте її дісне значіння на підставі строго-наукових доосвідів і фактів. В цьому вам якраз допоможе ця книжка.

Ціна книжки 50 центів.

Замовлення шліть на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.

УВАГА! — ДІЯСНА НАГОДА! — УВАГА!

Повідомляемо всіх наших читачів, котрі складають собі бібліотеку і доронуть кождою доброю книжкою, що тепер мають нагоду набуди всі числа журналу

"ГОЛОС ПРАЦІ" ЗА 1922 РІК

оправлені в одну гарну книжку тільки за \$2.00.

Книжка має в собі числа "Гол. Праці" за місяці: цвітень, май, червень, липень, серпень, вересень, жовтень, листопад і грудень на суму \$1.95, оправа і висилка коштують \$1.05, що разом виносить \$3.00. Ви маєте тепер нагоду дістати цю прегарну книжку тільки за \$2.00. Спішіться з замовленнями, бо скільність книжок не велика. Колись пізніше не один з нас хотів би мати таку книжку, але тоді БУДЕ ВЖЕ ЗА ПІЗНО.

Замовлення разом з грошми посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ!"

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ РОБ. ЗАП. ТОВАРИСТВА! ОРГАНІЗУЙТЕ ВІДІЛИ Р.З.Т. НА ПРОВІНЦІ!

За ініціативою Товаришів Укр. Роб. Дім розпочато в Канаді організацію Робітничого Запомогового Товариства (в скороченю — Р.З.Т.).

Цілю Р.З.Т. є створити касу взаїмпомочі, з якої маєт ся помагати членам Р.З.Т. в разі якогось тяжкого з ними випадку або слабости. На случай смерті свого члена, Р.З.Т. має давати поміч його сімі або родичам у формі виплачування певної суми посмертного, залежно від того, як задовго такий робітник був членом Р.З.Т.

Кождий робітник, працюючи у фабриці, копальні, в лісі чи при якійбудь іншій роботі, є наражений на ріжні тяжкі випадки і на слабости в наслідок ненормального життя. Хто йому тоді допоможе?

Треба за здоровля старати ся, щоби забезпечити себе і свою сімю на всякий випадок, сотки яких трапляють ся річно. Для сего треба тепер стати членом Р.З.Т.

Сім членів на провінції можуть розганізувати відділ Р.З.Т.

За інформаціями, аплікаціями і статутами звертатись до годовного заряду Р.З.Т. в Вінніпегу. Статуту і аплікації до поодиноких робітників на провінцію не висладеьт ся, а лише до відділів. Тому старайтесь засновувати відділи в своїй місцевости.

Зголошуйтеся за інформаціями до:

WORKERS BENEVOLENT SOCIETY, UKRAINIAN LABOR TEMPLE,
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.